



M 美图

海南：海上造林

近年来，为了修复滨海生态环境，海南万宁市开展红树林生态修复工程，目前已种植红树林2480亩。图为5月22日，工人在万宁市老海海边种植红树苗（无人机照片）。

■ 新华社记者 郭程/摄

S 时政

世界卫生大会再次拒绝涉台提案

据新华社电 北京时间5月23日，第75届世界卫生大会在日内瓦召开。大会总务委员会和全会分别做出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。这一决定充分体现了一个中国原则已成为国际社会普遍共识，是人心所向、大势所趋，不可阻挡。台湾民进党当局借疫情搞政治操弄，不得人心，自取其辱，必将失败。

2009年至2016年，在海峡两岸都坚持一个中国原则基础上，中国中央政府连续8年同意台湾地区以观察员身份参加世卫大会。民进党执政以来，顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。自2017年起，中国中央政府中止了台湾地区参加世卫大会的特殊安排。世卫大会也连续多年拒绝涉台提案。

我国明确乡村建设行动路线图

据新华社电（记者 于文静 侯雪静）中办、国办印发的《乡村建设行动实施方案》23日对外公布，明确了乡村建设行动的路线图，确保到2025年乡村建设取得实质性进展，农村人居环境持续改善，农村公共基础设施往村覆盖、往户延伸取得积极进展，农村基本公共服务水平稳步提升，农村精神文明建设显著加强。

中央农办负责人表示，乡村建设是实施乡村振兴战略的重要任务，也是国家现代化建设的重要内容。党的十八大以来，农村人居环境整治三年行动如期完成，村庄基础设施显著改善，乡村面貌发生巨大变化。同时，我国农村基础设施和公共服务体系还不健全，往村覆盖、往户延伸还存在明显薄弱环节。制定出台方案，对扎实推进乡村建设行动、进一步提升乡村宜居宜业水平具有重要指导意义。

据介绍，方案提出了12项重点任务，可概括为“183”行动——

“1”就是制定一个规划，确保一张蓝图绘到底。

“8”就是实施八大工程：道路方面，重点实施农村道路畅通工程；供水方面，重点强化农村防汛抗旱和供水保障；能源方面，重点实施乡村清洁能源建设工程，巩固提升农村电力保障水平；物流方面，重点实施农产品仓储保鲜冷链物流设施建设工程；信息化方面，推进数字技术与农村生产生活深度融合；综合服务方面，重点实施村级综合服务设施提升工程；农房方面，重点实施农房质量安全提升工程，加强历史文化名镇名村、传统村落、传统民居保护与利用；农村人居环境方面，重点实施农村人居环境整治提升五年行动，统筹农村改厕和生活污水、黑臭水体治理，健全农村生活垃圾收运处置体系。

“3”就是健全三个体系，实施农村基本公共服务提升行动，加强农村基层组织建设，深入推进农村精神文明建设。

H 环球

俄谈判代表团团长：从未拒绝与乌克兰谈判

据新华社电（记者 鲁金博）俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基22日在接受白俄罗斯媒体视频采访时表示，俄罗斯从未拒绝与乌克兰谈判，包括最高层的谈判。另据乌克兰国家通讯社22日报道，乌总统办公室顾问波多利亚克在接受外国媒体采访时说，乌方不同意与俄达成任何承认俄占领乌领土的协议。只有俄军撤出乌领土，才有可能恢复和平进程。

阿尔巴内塞宣誓就任澳大利亚新总理

据新华社电（记者 岳东兴 白旭）澳大利亚工党党首安东尼·阿尔巴内塞23日在堪培拉宣誓就职，正式成为澳大利亚第31任总理。阿尔巴内塞表示，澳大利亚人将选票投给了改变，新政府打算以有序方式实施这一改变。

沙特首次实现由全女性机组人员执飞航班

据新华社电 沙特阿拉伯民航部门官员日前证实，沙特一家航空运营商近期首次实现全部由女性机组成员执飞一趟航班。按法新社说法，这成为沙特赋予女性更多权利的又一里程碑。

F 服务

25日趣味天象：“双星伴月”形似“可爱笑脸”

据新华社电（记者 周润健）天文科普专家介绍，5月25日凌晨，木星、火星、残月将联袂上演一出“双星伴月”的精彩戏码，有意思的是，届时三者会在天空中组成一幅“可爱笑脸”。只要天气晴好，在天亮前大约一个半小时内，我国感兴趣的公众面向东南方低空，用肉眼就可观赏到这趣味一幕。

J 教育

国家开放大学终身教育平台正式上线

近日，国家开放大学终身教育平台（le.ouchn.cn）正式上线，面向社会免费开放。截至目前，该平台已汇聚国家开放大学自建学习资源、338所知名高校的课程资源、10个头部平台的特色课程等共计50万门，致力于满足社会大众多元化、个性化学习需求，以数字技术赋能终身教育。

■ 据央视新闻

大中小学教材编审选用等将实行全链条责任管理

记者23日从教育部了解到，教育部、国家新闻出版署、中央网信办、文化和旅游部、市场监管总局近日联合印发《关于教材工作责任追究的指导意见》，针对大中小学教材编写、审核、出版、印制发行、选用使用各环节存在的主要责任问题，明确追责情形和处理方式，实行全覆盖、全链条、规范化责任管理。

■ 据新华社

J 经济

中缅新通道正式开通

5月23日，中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）国际铁路班列从重庆果园港鱼嘴车站驶出，标志着中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）正式开通。据测算，依托中缅新通道，重庆与缅甸之间的物流时间较传统路径可节约20天，物流成本降低20%。

■ 据新华社

T 体育

世界超级联赛中国女曲再胜英格兰队

据新华社电（记者 张薇）继21日经过23米球决胜力克东道主英格兰队后，中国女子曲棍球队22日又以3:1再次战胜世界排名第四的对手，从世界超级联赛的伦敦赛场带走5分。

G 港澳台

250亿元人民币央行票据在港成功发行

据新华社电（记者 吴雨）中国人民银行23日宣布，当日在香港成功发行250亿元人民币央行票据。此次发行受到境外投资者广泛欢迎，表明人民币资产对境外投资者有较强吸引力，也反映了全球投资者对中国经济的信心。